CONTROLE PHYSIQUE N°4             Date : Vendredi 28 Janvier 05

NOM :                                                     Classe :  4°
EXERCICE1
	   bleu
	  jaune
	  rouge


Voici le drapeau de la Roumanie :        

	   
	  
	  


Représenter ce drapeau éclairé en   BLEU       (
	   
	  
	  


                                                  en   CYAN      (
Rappeler la composition du jaune : …………………………………………………………..

                                   et  du cyan  : …………………………………………………………..

 EXERCICE2
Légender le schéma ci-contre      (
(œil…)

EXERCICE3

Compléter les phrases suivantes 

1) Pour voir un objet éclairé , au moins un ……………….  doit atteindre

         notre ……………. 

2) Le rôle du nerf optique est de …………………………………………………………

3) Lors d’une illusion d’optique , ce n’est pas …………………….. mais c’est

         …………………… qui ne fonctionne pas normalement

4) Notre rétine garde en mémoire ce qu’elle a vu pendant ………………………………..

C’est ce qu’on appelle la ………………………………………………………………..

 ( Citer un exemple d’utilisation de ce phénomène : ……………………………………..

EXERCICE4

L’oeil est un détecteur de lumière mais il en existe d’autres ….

 ( Citer les deux principaux types de détecteurs de lumière vus en cours , en expliquer 

       rapidement le principe et donner un exemple pour chacun d’eux 

 ( 1er type : nom : …………………………………………………………………………….

                     principe : ……………..………………………………………………………….

                                     ………………………………………………………………………….

                     exemple : …………………………………………………………………………

 (  2ème type : nom : …………………………………………………………………………….

                       principe : ……………..………………………………………………………….

                                     ………………………………………………………………………….

                      exemple : …………………………………………………………………………

EXERCICE5

1) Qu’appelle-t-on faisceau lumineux :………………………

…………………………………………………………….

En dessiner un ci-contre , sans oublier la légende : … (
2) Construire les images A’, B’, C’, D’ , E’ des points A , B , C , D , E sur l’écran

ainsi que l’image de la figure entière

EXERCICE6

Mots croisés ……                         

	
	    1
	    2
	     3
	     4 
	    5
	    6

	    A
	
	
	
	
	
	

	    B
	
	
	
	
	
	

	    C
	
	
	
	
	
	

	    D
	
	
	
	
	
	

	    E
	
	
	
	
	
	

	    F
	
	
	
	
	
	

	    G
	
	
	
	
	
	


Horizontalement :

A.il relie l’oeil au cerveau

B.avant 2 , au féminin

C.attacher

D.ce que les yeux permettent

E.elle tapisse le fond de l’œil

F.du verbe avoir

G.le début de illusion .pour l’être un objet doit émettre de la lumière

Verticalement :

1.tenue d’Adam.contraire de faux.2.dans.il sert à voir.3 .lis une deuxième fois.

4.il donne à l’œil sa couleur.6.il interprète les informations visuelles.

CONTROLE PHYSIQUE N°4                              CORRECTION

                                                                                  Classe :  4°
EXERCICE1
	   bleu
	  jaune
	  rouge


Voici le drapeau de la Roumanie :        

	  bleu 
	  noir
	  noir


Représenter ce drapeau éclairé en   BLEU       (
	    bleu
	   vert
	    noir


                                                  en   CYAN      (
Rappeler la composition du jaune :   rouge  +  vert
                                   et  du cyan :    bleu     +  vert
 EXERCICE2
Légender le schéma ci-contre      (
EXERCICE3

Compléter les phrases suivantes 

1) Pour voir un objet éclairé , au moins un    rayon de lumière   doit atteindre

         notre   œil (rétine )

2) Le rôle du nerf optique est de transmettre les informations au cerveau
3) Lors d’une illusion d’optique , ce n’est pas   notre œil   mais c’est

         notre cerveau   qui ne fonctionne pas normalement

4) Notre rétine garde en mémoire ce qu’elle a vu pendant    1/10ième de seconde
C’est ce qu’on appelle la    persistance rétinienne
 ( Citer un exemple d’utilisation de ce phénomène :    le cinéma
EXERCICE4

L’oeil est un détecteur de lumière mais il en existe d’autres ….

 ( Citer les deux principaux types de détecteurs de lumière vus en cours , en expliquer 

       rapidement le principe et donner un exemple pour chacun d’eux 

 ( 1er type : nom :  détecteur photoélectrique
                     principe : transforme la lumière en électricité ( générateur électrique qui 

                                       fonctionne grâce à la lumière )               

                     exemple :  photopile

 (  2ème type : nom : détecteur photochimique
                       principe : une réaction chimique se produit sous l’action de la lumière
                      exemple : nitrate d’argent
EXERCICE5

1) Qu’appelle-t-on faisceau lumineux :   ensemble de rayons lumineux
En dessiner un ci-contre , sans oublier la légende : … (
2) Construire les images A’, B’, C’, D’ ,E’ des points A , B , C , D , E  sur l’écran

ainsi que l’image de la figure entière

EXERCICE6

Mots croisés ……                         

	
	    1
	    2
	     3
	     4 
	    5
	    6

	    A
	   n
	    e
	     r
	     f
	
	    c

	    B
	   u
	    n
	     e
	
	
	    e

	    C
	
	
	     l
	    i
	    e
	    r

	    D
	    v
	    o
	     i
	    r
	
	    v

	    E
	    r
	    e
	     t
	    i
	    n
	    e

	    F
	    a
	    i
	
	    s
	
	    a

	    G
	    i
	    l
	    l
	
	    v
	    u


Horizontalement :

A.il relie l’oeil au cerveau

B.avant 2 , au féminin

C.attacher

D.ce que les yeux permettent

E.elle tapisse le fond de l’œil

F.du verbe avoir

G.le début de illusion .pour l’être un objet doit émettre de la lumière

Verticalement :

1.tenue d’Adam.contraire de faux.2.dans.il sert à voir.3 .lit une deuxième fois.

4.il donne à l’œil sa couleur.6.il interprète les informations visuelles.

